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Registrační číslo: 

Zakroužkujte správnou odpověď, neškrtejte! U otázek a), b), c) d) je pouze jedna možnost správná – 

Vypněte své mobilní telefony! Děkujeme. 

 

1) Ke každé bitvě přiřaďte název současného státu, na jehož území se odehrála. Do rámečku napište 

písmeno, pod kterým je uvedena správná událost.4 

 1) Bitva u Suchých Krut                            a) Francie 

 2) Bitva na Bouvines                                  b) Itálie 

 3) Bitva na Lešském poli                            c) Rakousko 

 4) Bitva u San Felice                                   d) Německo     

 

2) Francouzský král Jan II. Dobrý pocházel z dynastie:2 

 a) Valois              b) Kapetovců                c) Anjou               d) Bourbonů  

 

3) Uveďte název města, které má ve svém erbu velblouda.2 

 

 

4) Který z anglických králů 14. století měl za manželku Annu Lucemburskou, sestru Václava IV.?2 

a) Eduard II.                   b) Eduard III.                c) Richard II.                 d) Jindřich IV. 

 

5) V roce 1559 propukly ve Francii náboženské války mezi katolíky a protestanty. Jak se říkalo 

francouzským protestantům?2 

a) sansculoti                   b) marmouseti                c) intendanti                 d) hugenoti  

 

6) Heslo Volnost, rovnost, bratrství vyjadřovalo ideály:2 

a) husitské revoluce   

b) Velké francouzské revoluce  

c) tzv. Slavné revoluce  

d) Okťjabrské revoluce 

 

7) Napoleon Bonaparte pocházel z:2   

a) Sardinie                        b) Korsiky                          c) Sicílie                   d) Malorky 

 

 



8) Vyberte správnou variantu chronologicky seřazených událostí od nejstarší po nejmladší:2 

a) Velká severní válka, Sedmiletá válka, Válka o bavorské dědictví, Velká francouzská revoluce 

 

b) Velká francouzská revoluce, Sedmiletá válka, Válka o bavorské dědictví, Velká severní válka 

 

c) Sedmiletá válka, Velká francouzská revoluce, Válka o bavorské dědictví, Velká severní válka  

 

d) Válka o bavorské dědictví, Velká francouzská revoluce, Velká severní válka, Sedmiletá válka 

 

 

9) Součástí napoleonských válek nebyla bitva u:2  

 a) Borodina                    b) Slavkova                  c) Solferina       d) Wagramu 

 

 

10) Operace Barbarossa byl krycí název pro útok nacistického Německa na:2  

 a) Polsko                 b) Francii                     c) Anglii                d) SSSR 

 

 

11) Národní divadlo v Praze bylo vybudováno:2 

a) v 18. století    b) v 1. polovině 19. století    c) v 2. polovině 19. století   d) v roce 1918  

 

12) Vyberte nesprávné tvrzení:2 

a) Atentát na Reinharda Heydricha provedli Jozef Gabčík a Jan Kubiš 27. května 1942.            

b) V roce 1953 zemřel prezident ČSR Klement Gottwald.         

c) Nástupcem Klementa Gottwalda se stal Antonín Novotný.         

d) V roce 1949 vznikla Spolková republika Německo. 

 

13) Josef Zítek byl:2 

 a) malíř a filmař       b) jazzový hudebník    c) architekt                d) politik  

 

14) Autorem díla Budování státu byl:2 

 a) Ludvík Vaculík    b) Josef Škvorecký    c) Ferdinand Peroutka d) Pavel Tigrid 

 

 

 

15) Proč katolická církev neuznávala Jana Rokycanu jako pražského arcibiskupa?4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



16) Proč došlo za vlády Jindřicha VIII. k rozkolu mezi Anglií a papežstvím?4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17) V čem spočíval pro Evropu význam velkých zámořských objevů od konce 15. století?4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18) Co řešil tzv. Marshallův plán?4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19) Co byla Rada vzájemné hospodářské pomoci (RVHP)?4 

 

 

 

 



Vyhodnocení 
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1) 1C, 2A, 3D, 4B; 

2) A; 

3) Plzeň; 

4) C; 

5) D; 

6) B; 

7) B; 

 

8) A; 

9) C; 

10) D; 

11) C; 

12) C; 

13) C; 

14) C 

 

15) Jan Rokycana byl vyznavačem kalicha. Byl zvolen arcibiskupem na zemském sněmu, to 

znamená s přispěním laiků, tedy v rozporu s kanonickým právem.  

 

16) Papežství odmítalo dát Jindřichovi souhlas k rozvodu s Kateřinou Aragonskou, s níž se 

král marně snažil zplodit mužského potomka a následníka trůnu, a oženit se Annou 

Boleynovou.  

 

17) Evropané hledají nové cesty do pohádkově bohaté Indie poté, co Turci dobyli 

Konstantinopol. Jsou objeveny nové plavební trasy a kontinenty, do Evropy proudí velké 

množství drahých kovů (zlato, stříbro), Evropané se seznámí s novými plodinami (kukuřice, 

brambory, rajčata, kakao, tabák).  

 

18) Hospodářské pomoc USA evropským zemím, jejíž cílem pomoci při překonávání 

následků druhé světové války. Československo se na nátlak SSSR na využití pomoci 

nepodílelo, ačkoliv o ni československá vláda projevila zájem.  

 

19) Rada vzájemné hospodářské pomoci bylo sdružení socialistických zemí a spřátelených 

států, jehož hlavní oblastí činnosti byla ekonomická spolupráce. 
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